

十字架帶來的勝利

【內文】

- 我們的聖父是自有永有的神、聖子耶穌名字意思是「耶和華帶來救恩」，正如彌迦書所說「神啊，有何神像你，赦免罪孽，饒恕你產業之餘民的罪過，不永遠懷怒，喜愛施恩？必再憐憫我們，將我們的罪孽踏在腳下，又將我們的一切罪投於深海。(七18-19)」耶穌是復活的君王，這就是福音。

一、福音是什麼？

- 保羅奉派傳神的福音，首先提到耶穌基督，基督是個頭銜，意思是受膏者、或被神揀選的人，代表百姓獻贖罪祭，這是耶穌所做的，祂來為我們除去罪孽、叫我們得拯救。保羅蒙召特別傳揚神的福音，他起初逼迫教會、但蒙主光照後成為積極傳揚福音的人。

(一) 福音是一個人

- 福音不只是供我們思想的屬靈題材，也不只是改變我們成為好人，福音基本上是一個宣告，宣告已經發生的事實，就是有一個人耶穌曾在歷史上出現，祂所是、所做、祂的一生、祂為我們死又為我們復活。我們必須對這個宣告做出回應，要接受或拒絕？
- 保羅說福音是什麼？福音是一個人，是拿撒勒人耶穌，祂是大衛後裔、是救世主、以色列的君王、是萬有的主宰、是神的兒子，祂從死裡復活，這就是福音(羅一2-4)，是關乎所有人。

(二) 罪是什麼？

- 神起初創造世界是美好的、祂創造人，是為彰顯神榮美的形象，這是我們受造的目的，要將神的愛流向我們周圍受造的人，但是我們出了問題。因為罪，人無法達到神創造我們的目的。聖經上的罪，意指「失敗、不及格、沒通過」，就如射箭沒射中紅心就是罪。
- 士師記提到以色列的七百精兵，「都是左手便利的，能用機弦甩石打人，毫髮不差。(廿16)」連毫髮那麼細的目標都能甩中，毫髮不差。西班牙文中「差」這字的意思是「失敗」，它還有另一個意思是「罪」。我們沒有達到神造我們的目的、我們失敗了，就是罪。
- 罪分成兩種，有種叫「承諾上的罪」承諾要做卻沒做；另一種叫「疏忽的罪」我知道不該做卻疏忽去做了，以色列就是落在這樣的光景中，不斷犯罪、失敗，以致國家滅亡。
- 罪最大的問題是它會擴散，會一代又一代蔓延，導致以色列國家滅亡。只要是人都會失敗，那我們怎麼辦？保羅就傳這盼望的福音。

二、耶穌來拯救我們

(一) 耶穌為我們上十字架

- 創世以前，神就預定要差祂兒子來，祂是宇宙的主宰，卻甘心成為人的樣式到地上來，祂沒有犯罪、為我們祂把生命獻上，成為多人的贖價。十字架是非常殘酷的刑罰，這刑罰是從瑪代波斯開始，那時只是把人掛在木架上任其死亡，直到羅馬，開始用鐵釘把人釘在十架上，讓人痛苦而死，那是個恐怖的景象。但耶穌被釘十字架，第三天祂從死裡復活，給我們帶來救恩、盼望和永恆生命，十字架就是福音。
- 祂在十字架上，拒絕兵丁給的苦膽調和的酒(喝了可以減緩身體的疼痛)，因祂定意為我們喝下死亡的痛苦，來表明神愛我們，藉著祂為我們死要赦免我們所有的罪，那就是福音。

- 世人譏笑祂，祂不是神的兒子嗎、從十字架下來行個神蹟，我們就相信祂。但世人不明白，只有通過十字架，我們才能得到救恩、罪才能被赦免。因「除祂以外別無拯救，因為在天下人間，沒有賜下別的名，我們可以靠著得救。（徒四12）」
- 自從始祖犯了罪，我們都被圈在罪中，保羅說：「都是偏離正路，一同變為無用。沒有行善的，連一個也沒有。（羅三12）」他又說：「因為世人都犯了罪，虧缺了神的榮耀。（v23）」誰能救我們脫離罪的刑罰？唯一的方法，就是耶穌來，為我們死在十架上。

（二）唯有十字架可以解決罪的問題

- 「因為罪的工價乃是死；惟有神的恩賜，在我們的主基督耶穌裡，乃是永生。（羅六23）」那個死，是永恆的死亡、是地獄的刑罰，但神愛我們，不要我們滅亡，我們只要相信神子耶穌在十字架上為我們所成全的救恩，就可以被改變、得新生命、是永恆像神一樣的生命。
- 耶穌來為我們償還罪債，因我們沒有辦法償還自己的罪債，所以神差祂兒子到地上，成為一個人，也會受罪的影響，但祂定意為我們分別為聖、沒有犯罪，「因我們的大祭司並非不能體恤我們的軟弱。祂也曾凡事受過試探，與我們一樣，只是祂沒有犯罪。（來四15）」
- 「神使那無罪（無罪：原文是不知罪）的，替我們成為罪，好叫我們在他裡面成為神的義。（林後五21）」而且耶穌說「沒有人奪我的命去，是我自己捨的。（約十18a）」那就是神的愛。

三、十字架是蒙福交換的記號

- 本來應該是我們死在十字架上，但神為我們付了贖價，因此十字架成為一個蒙福交換的記號。十字架其實是一個充滿血腥的記號，當耶穌在十字架上時，全世界每個活過的人的罪孽、軟弱、疾病、貧窮、死亡都在耶穌基督的身上，祂背負世人所有的罪進入死亡，但神叫祂從死裡復活，所以神可以宣告，我們的罪債都償還了。
- 每個憑著耶穌的寶血來到神面前的人，都可以成為神的兒子、領受神的祝福。從十字架我們領受了什麼蒙福的交換？

（一）耶穌為我們死——使我們可以活

- 「神使那無罪（無罪：原文是不知罪）的，替我們成為罪，好叫我們在他裡面成為神的義。（林後五21）」我們從主領受復活的生命。死亡不只是身體的死，更可怕的是永恆的死亡，靈魂的死亡是繼續活著、繼續存在，但是卻是活在硫磺火湖裡、是活在晝夜受痛苦直到永永遠遠，沒有盼望，但感謝神，翰福說：「凡接待他的，就是信他名的人，他就賜他們權柄，作神的兒女。（約一12）」「人有了神的兒子就有生命，沒有神的兒子就沒有生命。（約壹五12）」這個生命是永遠的生命。
- 每個人都怕死，死像個權勢、像毒鉤緊緊牢籠著我們，但耶穌為我們死，勝過撒但的權勢，叫我們不害怕，因我們有永生，「那時經上所記死被得勝吞滅的話就應驗了。（林前十五54b）」、「要釋放那些一生因怕死而為奴僕的人。（來二15）」

（二）耶穌成為罪人——使我們成為神的義

- 「神使那無罪（不知罪）的，替我們成為罪，好叫我們在他裡面成為神的義。（林後五21）」耶穌沒有犯罪，祂甚至沒有犯罪的念頭，但祂代替我們成為罪，「他本有神的形像，不以自己與神同等為強奪的；反倒虛己，取了奴僕的形像，成為人的樣式；（腓二6-7）」「律法既因肉體軟弱，有所不能行的，神就差遣自己的兒子，成為罪身的形狀，作了贖罪祭，在肉體中定了罪案，（羅八3）」神使世人的罪都在祂身上，為我們成為罪人，使我們成為神的義。
- 事實上只有一位是義的，就是基督。祂使我們這麼不完全的人，可以像耶穌基督一樣。就像枝子連在葡萄樹上，生命的汁漿流入枝子裡面，就結出許多美好果子來。我們跟神相交，耶

耶穌的生命不斷充滿在我們裡面，以至於我們被改變像神一樣，那麼榮美！哥林多前書一30說：「但你們得在基督耶穌裡，是本乎神，神又使他成為我們的智慧、公義、聖潔、救贖。」

(三) 耶穌背負你我的疾病——使我們得醫治

- 以賽亞書五三4：「他誠然擔當我們的憂患，背負我們的痛苦；我們卻以為他受責罰，被神擊打苦待了。」「憂患」原文意思是疾病；「痛苦」是身體疾病所造成的痛苦。
- 申命記七15也說：「耶和華必使一切的病症離開你；你所知道埃及各樣的惡疾，他不加在你身上，只加在一切恨你的人身上。」這裡的「病症」跟「憂患」是同一個字。我們若遵行神的律立法則，神就叫疾病離開我們身上。馬太說耶穌所做的，真應驗了以賽亞先知所說的，「他代替我們的軟弱，擔當我們的疾病。（太八17）」他說：「耶穌走遍各城各鄉，在會堂裡教訓人，宣講天國的福音，又醫治各樣的病症。（太九35）」
- 醫病是耶穌在地上所做最重要工作之一，「神怎樣以聖靈和能力膏拿撒勒人耶穌，這都是你們知道的。他周流四方，行善事，醫好凡被魔鬼壓制的人，因為神與他同在。（徒十38）」主沒有改變，神的應許是真的，我們要感謝神，因為祂「赦免你的一切罪孽，醫治你的一切疾病。（詩一〇三3）」神拯救我們，包括靈魂得拯救、身體得醫治。

(四) 耶穌成為貧窮——使我們成為富足

- 哥林多後書八9：「我們主耶穌基督的恩典：他本來富足，卻為你們成了貧窮，叫你們因他的貧窮，可以成為富足。」我們的神是尊大、能力、榮耀、強勝、威嚴「凡天上地下的都是你的；國度也是你的，並且你為至高，為萬有之首。（代上廿九11）」歌羅西書一16也說：「萬有都是靠他造的，無論是天上的，地上的；能看見的，不能看見的；或是有位的，主治的，執政的，掌權的；一概都是藉著他造的，又是為他造的。」
- 萬有的主宰離開天上榮華到地上，降生在馬槽，在名不見經傳的小城長大，祂傳福音居無定所像流浪漢一樣，以賽亞書五三2-3說：「他在耶和華面前生長如嫩芽，像根出於乾地。他無佳形美容；我們看見他的時候，也無美貌使我們羨慕他。他被藐視，被人厭棄；多受痛苦，常經憂患。他被藐視，好像被人掩面不看的一樣；我們也不尊重他。」祂被出賣、被背叛，在公眾面前受羞辱、衣不蔽體被釘在十架上。祂一無所有，但因祂貧窮使我們成為富足。
- 富足不是指榮華富貴，主提醒我們「要謹慎自守，免去一切的貪心，因為人的生命不在乎家道豐富。（路十二15）」但神不會叫我們缺乏，一切所需可以向神禱告，大衛說：「耶和華是我的牧者，我必不致缺乏。（詩廿三1）」保羅說，我們「有衣有食就當知足」（提前六8）、「敬虔加上知足的心便是大利了（提前六6）」
- 富足講的是生命的富足，約翰福音十10「盜賊來，無非要偷竊，殺害，毀壞；我來了，是要叫羊（或：人）得生命，並且得的更豐盛。」神使祂一切豐富都有形有體地藏於耶穌基督裡，我們更多追求主、得著主，在基督裡，我們也可以得著基督裡的豐富。保羅說：「無論誰，都不可拿人誇口，因為萬有全是你們的。（林前三21）」

(五) 耶穌受了咒詛——叫我們得祝福

- 加拉太書三13-14「基督既為我們受了咒詛，就贖出我們脫離律法的咒詛；因為經上記著：凡掛在木頭上都是被咒詛的。這便叫亞伯拉罕的福，因基督耶穌可以臨到外邦人，使我們因信得著所應許的聖靈。」律法的咒詛是始祖吃了分別善惡樹之後所受的咒詛（創三17）。
- 申命記廿一23c「因為被掛的人是在神面前受咒詛的。」耶穌為我們被掛在木頭上，祂就受了咒詛，救贖出我們叫我們可以不受咒詛，叫我們得著所應許的祝福，神把天上各樣屬靈的祝福賜給我們，就是聖靈充滿、結出聖靈果子的祝福，這就是福音。

【問題與討論】

- 1.福音是什麼？我們向人傳揚福音是要傳揚什麼？請試著想像面對慕道友，要如何介紹福音？
- 2.十字架原本是羞辱、殘酷的記號，為何耶穌上十字架不再是羞辱的事，而使十字架成為我們的拯救？
- 3.罪的問題會代代相傳，世人一直在努力成為好人，但你認為有人成功了嗎？為何十字架能解決罪的問題。
- 4.十字架是蒙福交換的記號，神為我們做了什麼、使我們得到什麼？如果我們拒絕耶穌十架的救恩，那一生會是怎樣的光景？
- 5.在這次信息中，讓你印象最深刻、最有啟發的是哪部分？

【神的工——禱告時間】

1. 請為今天新來的朋友祝福禱告，並請每位組員自由提出你的代禱事項。
2. 求主幫助我們更多認識基督、曉得祂復活的大能、更多效法祂的腳蹤。懇求聖靈幫助我們的生命連結於神，常常與神相交，使我們的生命不斷被改變像耶穌，並得著在耶穌裡的一切豐盛。
3. 求主使我們更多經歷十字架的恩典，膏抹我們的口，能將神的救恩表明，使用我們多多向人傳揚這恩惠的福音，使更多人能一起領受十字架為他們帶來的勝利。
4. 求主賜福每個小組（從學生至成人小組），興起更多主的工人，為主發光，成為神話語的出口，將人完全的引到神的面前，使小組生養眾多，神的榮耀祝福更多的充滿每個小組。